Annexe

« Informer c’est : choisir hiérarchiser et mettre en scène »

La ligne éditoriale

La ligne éditoriale est l’ensemble des grands choix de traitement de l’actualité :

C’est l’ensemble des valeurs et critères qui guident une rédaction dans les arbitrages qu’elle fait dans le traitement de « l’actualité » :

- Choix dans la hiérarchisation, dans les angles, dans les points de vue, dans le ton ; Elle définit le point d’équilibre entre le traitement des faits, leur analyse voire leur commentaire, bref entre information et opinion

- Elle hiérarchise la place des sujets dans les journaux d’information : exemple, faut-il ouvrir les journaux sur le fait du jour le plus important aux yeux de la rédaction (quel que soit le domaine, politique, fait divers, événement culturel ou sportif, économie, science, etc.) ou bien privilégier les questions institutionnelles, les activités du Premier ministre et du gouvernement ?

Elle varie selon les publics et selon les médias (elle ne fait que rarement l’objet d’un document écrit) elle est le plus souvent par le directeur de l’information ou le rédacteur en chef et doit être consensuelle.

(sources Ouest France et RFI)

L’angle

L’angle d’un article, c’est le regard que l’on porte sur le sujet, le point de vue. C’est une routine journalistique de préconstruction qui permet une organisation anticipée du saisissement de l’information et une présentation rationalisée de celle-ci (question de communication Denis Ruellan)

C’est différent d’un thème

Ex : la journée de la femme, c’est un thème, qui peut se traiter sous de multiples angles (femmes en politique, femmes sportives …) angles qui peuvent encore se refermer ex : la difficulté des femmes à s’insérer dans la vie politique. (on fera alors une interview d’une femme engagée en politique en orientant les questions sur les difficultés qu’elle rencontre …)

Autre exemple : grèves et manifestations : des angles multiples : le discours des grévistes manifestants, celui des commerçants, des usagers du service d’ordre …
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